

# 夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

## 河北明确今年14项食品安全重点任务

# 重点推进食品安全放心工程攻坚行动

河北日报讯(记者马彦铭)近日,省政府食品安全委员会印发《河北省2020年食品安全重点工作安排》,明确14项年度重点任务,重点推进食品安全放心工程攻坚行动。

推进农药兽药使用减量行动。杜绝使用禁用农药兽药及非法添加物。农药利用率达40%以上,主要农作物化肥利用率达40%以上,开展抗菌药减量化试点。

推进产地环境净化提升行动。加快组织开展耕地土壤环境质量类别划分,100%完成我省耕地质量类别划分年度任务。

推进校园食品安全守护行动。严格落实学校食品安全校长(园长)负责制,防范发生群体性食源性疾病事件。

推进农村假冒伪劣食品治理提升行动。以农村小作坊、小摊贩、小餐饮和农村集市、食品批发市场等为重点对象,全面打击“山寨”“三无”、假冒、劣质、过期等食品生产经营行为。

推进餐饮质量安全提升行动。规范开展餐饮服务单位量化分级和食品安全风险分级管理,90%以上量化等级达到良好(B级)以上。

推进国产婴幼儿配方乳粉品牌提升行动。支持婴幼儿配方乳粉质量安全追溯体系建设,实现养殖、加工、销售等全过程可追溯。

推进“双安双创”示范引领行动。完成石家庄市、唐山市、张家口3个国家食品安全示范试点城市的复审工作,对

第四批61个省级农产品质量安全县进行核查验收。

推进进口食品“国门守护”行动。严防输入型食品安全风险,严禁疯牛病、非洲猪瘟、禽流感等疫区产品进口,杜绝重大疫情传入风险。

加强食品生产经营安全监管。规模以上食品生产企业100%建立实施HACCP等先进管理体系,食品及食用农产品集中交易市场整治提升率达到100%。

加大监督抽检力度。农产品和食品年抽检量达到4批次/千人,农产品质量安全监测总体合格率稳定在98%以上,食品安全抽检合格率稳定在98%以上,监督抽检不合格食品核查处置率达到100%。

加快地方标准制修订。以农业新技

术推广应用、集约化规模化种植养殖等领域为重点,制修订省级农业地方标准50项以上。

推动食品产业高质量发展。创建特色农业精品示范基地30个、国际标准农产品出口基地200个。

加强疫情防控期间食品安全工作。坚决革除滥食野生动物的陋习,禁绝野生动物违法违规捕猎、交易。突出抓好餐饮服务特别是网络餐饮服务食品安全监管工作。

强化属地管理责任。督促各级党委政府主要负责同志履行第一责任人责任。督促各级政府依法依规制定食品安全监管事权清单。督促各部门严格落实“管行业就要管食品安全”责任机制。

# 加强灾害性天气安全风险防范

省安委办通知要求做好清明、五一期间安全生产工作

河北日报讯(记者潘文静 通讯员孙一鸣)省安委办日前下发通知,要求做好清明节、“五一”劳动节期间安全生产工作。通知提出,清明节、“五一”劳动节期间历来是事故易发高发期,特别是3月份以来,全省连续发生多起生产安全事故和森林火灾,安全生产形势异常严峻。各级各部门要落实落细安全生产工作部署,有效遏制重特大事故发生,确保社会大局和谐稳定,坚决当好首都政治“护城河”。

深刻吸取教训,加强灾害性天气安全风险防范措施。各级各有关部门要深刻吸取廊坊市等地火灾事故教训,督促指导各类企业切实加强用火用电安全管理。气象部门要加强监测、分析、会商和预报,密切监视天气变化,及时发布灾情预警信息。住建部门要做好房屋建筑和市政工程施工现场塔吊、临时建筑物等巡查工作,严防事故发生。应急管理、林业和草原部门要加强森林草原防火监测巡查,对于火患要早发现、早报告、早扑救。

坚持严打死守,强化重点领域安全监管。要突出抓好人员密集场所安全、旅游场所安全、交通运输安全、特种设备安全、工矿行业企业安全等五个方面重点工作。

聚焦工作重点,扎实做好复工复产安全生产大检查。各级各有关部门要扎实开展疫情防控期间复工复产安全生产大检查。对发现的风险隐患逐级签字背书,建立台账清单,能整改的立即整改;不能马上整改的,要明确时间表、路线图,限期整改到位;拒不整改或不具备安全生产条件的,要依法采取停产整顿、暂扣吊销证照、关闭取缔等措施。

各级各有关部门和各单位要认真做好安全生产应急值守工作,加强应急演练和预案衔接。尤其是宾馆、商场、车站等人员密集场所,要加强火灾疏散应急预案演练,提高从业人员组织扑救初起火灾、组织人员疏散逃生等消防安全“四个能力”。

## 展现廖俊波同志先进事迹 电视剧《一诺无悔》 央视一套开播

河北日报讯(记者田恬)4月3日晚,由河北省委宣传部、河北省广播电视局、河北广电传媒集团与福建省委宣传部、福建省广播电视局等单位联合摄制,河北广电影视文化有限公司、世纪长龙影视有限公司等共同拍摄制作的31集电视剧《一诺无悔》在央视一套黄金时段开播。

《一诺无悔》由欧阳奋强执导,郭广平、何政军、傅淼等领衔主演,魏小军、白凡、刘浩闻、蔡静一等主演。该剧改编自全国优秀共产党员廖俊波同志先进事迹,以廖俊波担任政和县县委书记期间的真实经历为创作背景,讲述他带领当地干部群众扑下身子、苦干实干,帮助贫

困群众脱贫致富,让政和县发展成为福建全省经济发展十佳县的故事,展现了忠诚、干净、担当的优秀共产党员形象,深入诠释了“廖俊波精神”。

作为国家广播电视总局2018-2022年百部重点电视剧选题剧目和我省2020年度重点文艺精品扶持项目,电视剧《一诺无悔》通过一个个真实生动的故事,描摹出一个夙夜在公、充满信念的基层领导干部形象,深入挖掘共产党人的精神世界和榜样力量,让先进人物成为推动社会前行的精神动力。欧阳奋强表示,时代呼唤这样的作品,观众需要这样的精神食粮,影视工作者有责任去讴歌我们这个时代的英雄。

# “云宣誓”入党终身难忘

他说:“护士,我胸闷、憋气。”我赶紧给他测了生命体征,都很平稳。在测血氧饱和度的时候,我发现他的手一直在抖。我说:“您别紧张,我马上给您去叫医生!”

我和医生一起过去时,他已经坐起来了。叔叔说:“我就是胸闷,我想吸氧。”医生告诉他:“你的生命体征都很好,你放松心情!”他没说话,默默地躺下了。

等我再转病房的时候,看到他还是坐在那儿。我问:“很晚了,您怎么还没睡?”他说,胸闷,睡不着。我再次给他测了血氧饱和度,正常。但他的手仍在抖。我安慰他:“您好好休息,休息好了,抵抗力强了,病才好得快!”

那以后,因为排班的关系,我不再负责这位叔叔所在的病区,但我心里始终放不下他。我总是趁着工作的间隙过去看他,陪他聊天,安抚他的情绪,让他感知到我们对他的理解和关

心。每次见到我,他总会充满感激地说:“谢谢!谢谢!”后来,这位叔叔的精神越来越好,病情也一天天好转,最后顺利出院。

曾看过一段话:“护士是陪伴患者走夜路的人,我们虽然不能改变夜的黑,但我们的陪伴可以增加患者走夜路的勇气。”

患者们知道医护人员不容易,都积极配合我们工作。在武汉的日子里,我常常能感受到人与人的那种发自内心的理解与支持、感谢与感动。

一次,一位60多岁的阿姨看见我进来,赶紧戴上第三层口罩,我问:“阿姨,为什么要戴这么多层口罩?”她说:“你们就在我旁边,我怕感染上你们。”我安慰她说:“阿姨,您放心吧!我们穿得很安全。并且戴一层口罩,和戴三层是一个效果,还影响呼吸,多难受呀!”她说:“好,听你的,谢谢你们来武汉帮我们,你们真的太好了!”

还有一次,到了发晚饭的时候,有好多胳膊上戴着志愿者袖标,头上戴着志愿者帽子的志愿者们,主动帮我们发饭。他们真正的身份是江岸方舱医院的患者。我说:“谢谢,你们好好休息,我们自己来就行。”他们笑着说:“我们做些力所能及的,就能让你们稍稍轻松一点儿。”瞬间,我的眼泪掉了下来。我想说,此刻,我们与你们不只是医护与患者关系,更是队友,我们有一个共同的敌人——新冠肺炎!我们一定会战胜它!

把思绪从武汉抗疫前线拉回。今天,在鲜红的党旗前,我光荣地加入到党的行列,这也意味着党对我提出了更高的要求 and 希望。在今后的工作与生活中,我会时刻以实际行动证明自己是一名合格的共产党员!

整理/河北日报记者 孟宪峰  
通讯员 李程

## 战疫前线日记 ⑨

### 【人物名片】

张录录:1991年生,2014年参加工作,河北省第五批支援湖北医疗队队员、河北中石油中心医院保健与老年医学科护士。

3月21日 晴

今天是一个激动的日子,也是一辈子铭记于心的日子。在这个特殊时期,在集中隔离休整点,我通过“云宣誓”的方式,实现了梦寐以求的愿望,光荣加入了中国共产党,成为了一名预备党员。面对鲜红的党旗,在武汉战斗的那段日子,重又浮现在了我的脑海。

那是一位60多岁的叔叔,第一次见他,他躺在床上,看上去很不舒服。

## 地铁车辆公司有序复工复产

3月30日,在中车齐车集团石家庄公司地铁车辆生产车间,工作人员正在加紧进行地铁车辆的组装和调试。该企业在做好科学防控的同时,加快进行城轨车辆、列车空调、环保新材料等产品的生产,全力保障市场需求。目前,所属的五个生产车间和三个子公司已全部有序复工复产。

河北日报记者 史晟全摄



# 张家口188个重点项目集中开工

河北日报讯(记者李艳红)3月31日,张家口市春季重点项目集中开工仪式在宣化区京张奥产业园区举行。当日,全市188个重点项目集中开工,总投资1290.5亿元,年计划投资296.8亿元。

本次集中开工项目包括战略性新兴产业、现代服务业、基础设施、重大民

生、农业产业化、传统产业升级、地产开发等七大领域,其中省市重点项目53项,总投资367.1亿元,年计划投资93.3亿元。

这些项目中,战略性新兴产业项目47项,总投资424.3亿元;现代服务业项目26项,总投资326.8亿元;基础设施项

目27项,总投资53.3亿元;重大民生项目34项,总投资119.2亿元;农业产业化项目19项,总投资49.3亿元;传统产业升级项目11项,总投资15.9亿元;地产商贸项目24项,总投资301.8亿元。

集中开工的项目,投资规模大、项目质量高,战略性新兴产业和现代服务

业项目73项,总投资751亿元,占比超过一半。特别是腾讯怀来瑞北云数据中心一期、宣化区中索园游客道生产基地、下花园区年产1.2万套风冷型氢燃料电池堆、崇礼区中赫太舞国宾山庄一期等重大项目涵盖数字经济、冰雪经济、新型能源、高端制造、文化旅游等多个产业,带动力强、支撑作用大,将掀起项目建设和经济发展新高潮,提振各行各业发展信心,推进张家口市全面恢复正常生产生活秩序。

(上接第一版)积极做好开学复学防控准备,坚决防止疫情反弹。

王东峰指出,要坚定不移加快复工复产和全面恢复生产生活秩序,努力完成全年经济社会发展目标任务。要深化供给侧结构性改革,全面做好扩大内需和“六稳”工作,努力实现上半年时间任务“双过半”。要加快企业复工复产和达产达效,加大用工、用能、资金等各项政策倾斜力度,健全领导包联和驻企特派员制度,全面畅通供应链、产业链、资金链,着力做好春季农业生产工作,保障重要副食品供应。要加快重点项目建设步伐,聚焦办好“三件大事”,打好“三大攻坚战”,发展主导产业和特色产业等,精心谋划项目,强化要素保障,加快项目落地,充分发挥投资拉动和支撑作用。要加快服务消费扩容提质,有序恢复生活服务业,培育壮大消费新业态,扩大居民消费需求,有效释放市场需求。要加快深化改革扩大开放,积极融入“一带一路”建设,加大招商引资力度,推进外资外贸稳定增长。要加快保障改善民生,切实稳定稳就业举措,深入实施20项民生工程,扎实做好安全生

产、食品药品安全、森林草原防火、防汛、信访维稳等工作,确保社会和谐稳定。

王东峰强调,要坚定不移抓好国家考核反馈问题和专项巡视“回头看”发现问题整改落实,坚决打赢脱贫攻坚战。要突出抓好反馈问题整改,将国家脱贫攻坚成效反馈的问题、专项巡视“回头看”指出的问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视出的问题等统筹起来,坚决全面彻底解决到位。要突出抓好“两不愁三保障”,加大控辍保学、健康扶贫、农村危房改造、农村饮水安全等工作力度,严格落实大病医保政策,抓好特困户救助,确保剩余贫困人口上半年达到脱贫标准。要突出抓好贫困群众增收,有效推动扶贫产业、扶贫项目、扶贫车间复工复产,扎实推进产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫,统筹推进“空心村”治理和易地扶贫搬迁,全面加强农村基础设施和基本公共服务体系建设,坚持扶贫与扶志扶智相结合,持续增强内生动力和“造血”功能。要突出抓好防止返贫工作,严格落实“四不摘”要求,建立健全脱贫防贫长效机制,全面

落实医保、低保、社会救助等政策,不断提升脱贫攻坚质量。要突出抓好对口协作扶贫,深化东西部扶贫协作和中央单位定点扶贫,扎实推进“千企帮千村”精准扶贫行动、消费扶贫和志愿服务活动,构建全社会参与的扶贫新格局。

王东峰强调,要坚定不移加强党的领导,以较真碰硬的精神和求真务实的作风抓好工作落实。要强化领导带头和担当担责,压实各级党委政府主体责任、部门职能责任和纪委监委监督责任,凝聚狠抓工作落实的强大合力。要强化党建引领和重心下移,深入开展“三创四建”活动,“抓党建、防疫情、促脱贫、保小康”活动和学先进、赶先进、争先进活动,营造狠抓工作落实的浓厚氛围。要强化改进作风和考核问责,深化纠正“四风”和作风纪律专项整治,树立狠抓工作落实的鲜明导向,奋力夺取疫情防控和经济社会发展的全面胜利,努力向党中央和全省人民交出一份优异答卷。

许勤指出,各地各部门要坚决贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,党中央、国务院决策部署,迅速将王东峰

书记讲话和本次会议精神的传达,到广大党员干部,全力以赴抓好脱贫攻坚问题整改,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。要坚持问题导向和目标导向,狠抓脱贫攻坚整改落实、任务落实、责任落实,确保月底前所有问题全部清零,上半年剩余贫困人口全部脱贫。要毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控措施,慎终如始防懈怠,闭环管理防输入,常态管控防反弹,保持疫情防控持续向好态势。要扭住发展第一要务,抓重点、补短板、强弱项,建立省市县三级指挥调度体系,每周调度、建立台账,解决突出问题,精准分析应对疫情影响,危中寻机发展新产业、新基建,着力以内需补外贸、以线上补线下,以后三季度补一季度,推动经济秩序迅速恢复,奋力实现全年经济社会发展目标任务。

会上,省扶贫办、省外办、石家庄市、康保县主要负责同志作了发言。

会议以广电网络视频会议形式召开。省直有关单位主要负责人在主持会议参加发言。各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。

## 值班老总读报

# 致敬英烈 哀悼逝者



扫码看视频

河北日报副总编辑 李恕佳



战疫中今年的清明,比以往更加凝重,追思和哀悼也更加深切。国旗低垂,致敬以身殉职的战疫英雄;全民默哀,哀悼不幸去世的普通民众。

一个个战疫烈士的牺牲,让14亿颗心震颤;一个个普通国民的离世,让一个国家动容。“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”

疫情发生后,无数人挺身而出、无畏逆行,甚至在这场没有硝烟的战争中英勇捐躯、为民牺牲。他们当中有医务工作者、解放军指战员,有社区工作者、公安干警,有基层干部、下沉干部和志愿者,他们是战疫英雄、民族脊梁、时代先锋。

今天,举国哀悼,全民默哀,就是要表达对烈士的深切缅怀和崇敬。

有人说,生命脆弱得像一根芦苇,但这次战疫,这次全国性哀悼活动却让我们看到,在中国,每一个生

命都高贵得难以衡量。疫情发生后,举国行动,全力以赴,所有最彻底、最严格的防控举措,都是为了保卫人民群众生命安全和身体健康。

今天,举国哀悼,全民默哀,体现的同样是对生命的无比尊重,是人民至上的价值取向,彰显了把人民放在心中最高位置的执政理念。

铭记生命尊严,凝聚前行力量。抗击疫情,是一场保卫生命的严峻斗争,是一场万众一心的人民战争,实现我们的目标,需要英雄,需要英雄精神。

让我们一起为牺牲的烈士默哀,并借此激荡英雄精神,汲取前进力量,砥砺家国情怀,用争做时代英雄的实际行动,致敬烈士、告慰英灵。

让我们一起为逝世的同胞默哀,表达我们的哀思,体会生命的宝贵,下定决心为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利战斗到底。

英雄走好,同胞安息。